

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos 171. Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptas  
Provincias, trimestre . . . . . 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6341 ALICANTE Lunes 8 de Junio de 1931

Firma del EL LUCHADOR

Régimen nuevo, vida nueva

## ESTILO REPUBLICANO

Por LUIS DE ZULUETA

Reanuda hoy don Luis de Zulueta su preciada colaboración en nuestras columnas después de breve silencio que se impuso a sí mismo en tanto se tramitaba la cuestión de su embajada en la Santa Sede. El Vaticano, como es sabido, le ha negado el «placet» y Zulueta vuelve a su fecunda tarea de escritor —guía de la República— con ese nuevo empuje de liberalismo. Felicitémosle y felicitemos también a nuestros lectores.

Esto que ha ocurrido en España no es un mero cambio de Gobierno, ni aún siquiera es sólo un simple cambio de régimen.

No se trata únicamente de que el último Borbón, a causa de su conducta personal, haya sido repudiado por la nación española. Existió, existe esa repulsa, no hay duda; repulsa general absoluta y merecida.

Pero hay todavía algo más. Si algo más no hubiera, bastaría sustituir a rey hereditario por un presidente electivo, dejando que siguiese funcionando lo mismo que antes toda la vieja máquina del Estado. No es ese el caso evidentemente.

Hay algo más. La monarquía era la clave del arco del antiguo régimen. Esa piedra central sostenía todas las otras: aristocracia y plutocracia, jesuitismo y pretorianismo, reacción y opresión, clientelas políticas y caciquismos rurales.

Derribada la clave, el arco entero se viene abajo. Y no sólo hay que poner en lugar de aquella, decorada con la corona, otra clave con los emblemas democráticos, sino que es necesario reconstruir el arco entero, mucho más amplio y más firme, con materiales nuevos, sacados de la inagotable cantera de nuestro pueblo, para que ese arco de triunfo de la República sea el pórtico glorioso de la futura España.

No es, pues, sólo otro régimen lo que ahora se inicia, sino otra estructura total del Estado y yo diría que otro estilo de vida nacional.

Cada tiempo tiene su estilo. Ahora empieza en España un tiempo nuevo, y a este tiempo nuevo ha de corresponder un nuevo estilo. El estilo es lo que da a cada etapa histórica su expresión y su carácter. Como hubo en Francia, no sólo en el arte sino en la vida entera, un estilo Luis XIV o un estilo Imperio, que se expandieron por el mundo, ha de haber ahora dentro de España un estilo República.

El cambio de régimen ha de significar un cambio de estilo. Si, como decía Séneca, el estilo es el rostro del alma, esta nueva alma republicana ha de dar un semblante nuevo a toda la vida española.

El estilo República tiene que ser justamente lo contrario de lo que ha sido, en estos últimos tiempos, el estilo isabelino y el estilo Restauración.

El estilo Restauración se nutría de ficciones. «Miente más que la «Gaceta»... Partidos ficticios, elecciones ficticias, ficción de un Parlamento, régimen constitucional ficticio. Los programas, las promesas de los Gobiernos eran un puro convencionalismo en el que nadie creía y que, por tanto, a nadie importaba. La política monárquica peroraba por un lado, y el pueblo, por el otro, vultoso de espaldas trabajaba, se dormía o protestaba alaradamente.

El estilo República ha de fundarse en la verdad. Es un estilo hecho de claridad y de sencillez. No prometerá más de lo que pueda cumplir. Habrá de cumplir sinceramente todo lo que anuncie. Se acabaron los grandes preámbulos, las reformas en el papel. Ahora, las reformas, trascendentales o modestas, tienen que encarnar en la inmediata realidad española.

El estilo Restauración era un estilo de Corte, de cámara, basado en la ausencia o en el secuestro de la opinión pública. Sólo sin opinión podía vivir. El estilo República, en cambio, vive esencialmente de la opinión. La opinión está hoy alerta, vibrante, y recoge cada palabra, observa cada acto, para sacar rápidamente las consecuencias. Antes, podían enunciar toda suerte de propósitos, casi, sin responsabilidad, porque se sembraba en el aire. Ahora, la tierra está ávida de realizaciones. Será fácil hacer cosas, pero habrá que saber elegir las que deban hacerse. No lancéis a la opinión española una sola semilla cuyos frutos no estéis dispuestos a cosechar pocos días después.

En el estilo Restauración, todo el pueblo sabía, con harta motivo, se había habituado a la protesta. Protestar era nuestra función normal. Con el estilo República, hay que cambiar de tono. Frente a sus Gobiernos, democráticamente formados, no hará falta, por lo común, la esteril protesta sino

a fecunda colaboración. Aunque también, a veces, quien critica, colabora. En general, colaboración, ayuda, servicio. La República la trajeron, el 12 de Abril, millones de españoles, millones de españoles han de sostenerla y vivificarla.

¿Qué más? El estilo Restauración era lento, complicado, aparente. El estilo República ha de ser presto, certero, eficaz. No va, como aquel, en arroyo. Tiene que empujar el moderno volante con mano segura.

El estilo Restauración se fundaba en el supuesto de un pueblo niño al que se adormece con castillos, en las lúbricas y se le acuesta sin cenar. Más, ahora, el estilo República habla a un pueblo joven que, de acuerdo con el espíritu de la modernidad, ama la acción y detesta las fórmulas, como esos muchachos de la F. U. E. que, rompiendo con la vieja tradición de la antigua estudiantina, han reclamado sencillamente, que se prolongue el curso para poder estudiar y se han opuesto a que se les apruebe sin saber...

Régimen nuevo, vida nueva. A nuestra vida corresponde también un nuevo estilo. Y si el estilo es el hombre, como afirmó Buffon, los españoles todos deben realizar un esfuerzo de interno renacer, para desear hasta los últimos vestigios del estilo viejo y crear entre todos un espléndido estilo República.

LUIS DE ZULUETA

(Prohibida la reproducción).

Para «El Tiempo»

## La Marsellesa

«El Tiempo» habla ayer mañana en su editorial, de que si este himno por ser francés no deben aprenderlo los niños en la Escuela y si el de Riego que es «nuestro». No rompamos lanzas por la Marsellesa por lo que dice «El Tiempo»; salimos a su paso porque es criterio es el mismo de todos los magníficos patriotas monárquicos que han huido a España. Es criterio de danzantes monárquicos y de sacerdotes disfrazados, y auténticos, por dá la casualidad que ni de unos ni de otros es obra la República del 31.

La República del 14 de Abril es obra de los que admitieron la Marsellesa como himno de combate contra la monarquía.

Por eso apesar del himno de Riego y de todos los himnos que compongan nuestros más eminentes músicos, el que compuso Roger de Isle, será por excelencia el himno de los republicanos españoles y será también la marcha de todos los liberales revolucionarios del mundo.

Porque lo que no han aprendido nuestros reaccionarios es que la Marsellesa se canta porque es por esencia el himno a la Revolución, y por eso mismo tiene carta de naturaleza en todos los países del mundo donde la potencialidad revolucionaria del espíritu ciudadano no se ha plasmado todavía en las esferas del Poder.

«Extraña la Marsellesa? Tan francesa como ella, más francesa todavía la raza Borbónica que ha padecido el vuelo patrio desde Felipe V hasta el 13 de los Alfonso, y no recordamos que en «El Tiempo», ni el coro de sacerdotes auténticos y disfrazados, ni los monárquicos antipatriotas hayan anatematizado de esa dinastía extraña que ha sumido a España en el abismo de la desesperación.

No se cansen pues ni «El Tiempo» ni los pocos monárquicos que andan por ahí. La Marsellesa ha sido, es y será el himno de los republicanos españoles y el de todos los republicanos del mundo.

Porque su música se ha universalizado, y ha igualado en categoría sino la ha superado al «Padre nuestros» cristiano, común a todas las religiones positivas.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Ballén 7, Agencia en Barcelona, Cristina 7.

## Rápida

Leemos: «Castellón de la Plana—Han quedado instalados en el Museo provincial los valiosos lienzos de Zurbarán pertenecientes al convento de las monjas capuchinas que fueron depositados en la Casa capitular, y de los cuales se incautó el gobernador civil.»

Esto más que una expoliación es una medida de buen gobierno, pues, entendemos que los tesoros artísticos y los que tienen importancia histórica deben estar expuestos a la contemplación y estudio de las personas de todas las ideas y de todas las clases. Convendría que incluso los particulares hicieran esa donación voluntaria. Hay potentados que poseen obras artísticas, documentos históricos, objetos antiguos y exóticos; se dan casos en que un antepasado culto tuvo interés en adquirirlos, y un heredero zoquete o tronera los malvendió a un chamarrero para exportados. Se dan casos, también, de que desaparecen de iglesias y de conventos tesoros artísticos por incomprensión del valor que representan.

Todo esto hay que evitarlo, como así mismo que tales objetos estén guardados en vitrinas de palacios y en los arcones de sacristías.

No sería más conveniente que a su belleza y su mérito unieran la máxima utilidad de instruir y deleitar el espíritu mostrándose que todo se hace por el bien general y no por satisfacer vanidades particulares?

Lo decimos prescindiendo de cuanto pueda significar criterio de bandera.

X.

## ARTE Y ARTISTAS

Por los sin trabajo

El maestro director de La Wagneriana, señor Torregrosa (J), dirigió la orquesta durante la interpretación de la revista Tira que ve peix o que honico es Alacant, en la que la Compañía Hernández-Mas obtuvo el éxito que era de esperar, en la función organizada por los Antiguos Alumnos de la Escuela Modelo, a beneficio de los sin trabajo, en el Monumental.

En los cuadros adaptados a nuestras costumbres y, sobre todo, en los episodios en los que actúan figuras y entidades muy nuestras, el público ríe y aplaudió con calor a los artistas de la Compañía Hernández-Mas.

La Wagneriana, bajo la batuta de su director señor Torregrosa, ejecutó brillantemente Cortejo Árabe, de Torregrosa y selección de La Tempranica, de Giménez. Para corresponder a las ovaciones, fuera de programa, dijo Pavana, de Benedetto.

Antonio Eulogio, admirablemente, cantó unas poesías entre las ovaciones del público.

Y la Orquesta de Cámara, a cuyo frente está José Juan, interpretó «La Gruta de Fingal», de Mendelsshon, «A los sueños de Bebé» y «Antaño», de Oscar Esplá, y «Danza del Chibato, de Pittaluga, y un fragmento de «El Amor Brujo», de Falla, escuchando también grandes ovaciones.

## Partido R. R. S.

Se notifica a todos los afiliados a este partido que, por acuerdo de la Asamblea Municipal celebrada ayer, que hoy de las seis de la tarde a las doce de la noche estará abierta la Mesa Electoral para la designación de candidatos a las Cortes Constituyentes; candidatos que la Junta Municipal propondrá y defenderá mañana tarde en la Asamblea Provincial.

Dicha votación se efectuará en el local social. Es deseo de esta J. M. que los candidatos que se elijan vayan revestidos de la máxima representación y a este efecto espera que se emitan la mayor cantidad posible de sufragios.

Alicante 8 de Junio de 1931.

El presidente Lorenzo Carbonell

El secretario Germinal Ros

## Grandioso mitin en Valencia

AZANA: «pondré a contribución todas mis energías para triturar y deshacer el caciquismo, con la misma energía que puse para resolver otros trascendentales problemas.»

LERROUX: «vuestro conterráneo el ilustre republicano Carlos Esplá fué para mí una luz en el camino lleno de tinieblas de tan importante cuestión»

(Conferencia telefónica de nuestro corresponsal en Valencia)

Mucho antes de la llegada del tren que venían a Valencia los expedicionarios, ya se hallaba la estación completamente llena de gente que invadía los andenes y material que en las vías se hallaba, siendo acogido el tren a su entrada en aguas con una formidable ovación, en la que se resumían las innumerables recibidas en todos los pueblos de tránsito donde puede decirse que todas las poblaciones en masa habían acudido a las estaciones para manifestar su entusiasmo al paso de los representantes del Gobierno de la República.

La llegada a Valencia fué apoteósica sonando incluso los silbatos de las locomotoras en honor de los ilustres viajeros.

De la estación se dirigieron a pie entre un innumerable gentío al cercano Ayuntamiento, donde después de recorrer las distintas dependencias del mismo, tuvo don Pedro Rico que dirigir la palabra al público congregado en la calle dando las gracias por el recibimiento de que les habían hecho objeto, transmitiendo un saludo del pueblo madrileño al valenciano.

Sus palabras fueron saludadas con una estruendosa salva de aplausos. Seguidamente se trasladaron los señores Lerroux, Azaña, Sigfrido Blasco, Pedro Rico, Carlos Esplá y demás acompañantes de los ilustres viajeros.

En la plaza de toros donde a pesar de ser entrada por invitación, a la llegada de los oradores se hallaba por completo llena de gente que desde las seis de la mañana formaban enormes grupos, frente a las puertas donde se dio entrada a las ocho treinta.

En medio de formidable entusiasmo se dieron las voces preparatorias en prueba de altoceces, estallando la primera e imponente ovación al presentarse en el lugar destinado a los invitados nuestro paisano y camarada Carlos Esplá, no cesando la ovación unánime y clamorosa hasta que dirigiéndose al micrófono dijo: No puedo hablar más por no estar anunciado, pero solamente he de decir en este acto, que agradezco vuestras muestras de calurosa simpatía y al daros las gracias hallándome en esta tierra he de exclamar «Viva Blasco Ibáñez».

La emoción fué inenarrable en aquellos momentos, viéndose al público puesto en pie que ovacionaba frenéticamente a Carlos Esplá.

Seguidamente ocupó la tribuna don Fernando Gasset que también saludó al público, aplaudiéndosele.

El llenazo en la plaza obligó a que se ocupara hasta el tejido de la misma, calculándose en unos cuarenta mil los asistentes al acto.

SIGFRIDO BLASCO

Tras unas breves y elocuentes palabras de don Agustín Tarín vocal de la comisión organizadora del mitin, ocupó el presidente del Consejo Federal del Partido de Unión Republicana Autonomista don Sigfrido Blasco quien comenzó diciendo que en nombre del Partido que representa, y de la Alianza de las izquierdas, daba las gracias a todos los que con su presencia honraban el acto colaborando al mayor esplendor del mismo.

Dijo, que habían llegado a Valencia dos ministros de la naciente y joven

República, los dos ministros más legítimamente representantes del pueblo que tiene España desde el año 76.

Añadió, que al hablar en el acto que comenzaba, ambos se desposeerían de toda su autoridad oficial, para hablar solamente con la autoridad que les dan sus prestigios y su innegable historia republicana.

Manifestó que no podía silenciar el hecho de que el partido de Unión Republicana Autonomista, sacrificaba todo lo que pudiera representar personalismo en aras del ideal republicano, por lo que se aseguraba el triunfo.

Ante la representación de los hombres de la república representativos de la izquierda, hemos de significar, que quienes militamos en el partido de Unión Republicana Autonomista, «damos todos por nuestra idea, y que si somos abofeteados, ponemos la otra mejilla mientras damos un abrazo.»

(Una enorme ovación acogió las palabras sentidas del señor Blasco, que continuación presenta al teniente alcalde del Ayuntamiento de Valencia don Vicente Alfaro, que representaba el Partido de Unión Republicana Autonomista.)

VICENTE ALFARO

Don Vicente Alfaro, comenzó diciendo que el solemne acto en que se reanuda la democracia republicana de Valencia en comicio, hallaba el momento oportuno para elevar su voz en memoria de aquellos luchadores que dejaron su vida combatiendo por el ideal. Por aquellos que murieron tras consagrar su existencia entera a la república, como el inolvidable y llorado Félix Azzi, y Blasco Ibáñez, cuya grandeza de héroe de la Grecia hizo que tuviera un corazón mitad guerrero mitad poeta como el de aquellos grandes hombres de la antigüedad helénica.

Contrastó seguidamente el distinto aspecto entre el acto que se celebró antes de las elecciones del día 12 de Abril y el que ahora se celebraba, para sacar la deducción de las diferencias notables que entre ambos existen.

Estableció un parangón entre la figura de Carnot, héroe de la revolución francesa y la del actual ministro de la Guerra don Manuel Azaña, para señalar la gran obra por esta realizada al transformar la antigua guardia pretoriana que constituía el ejército en una agrupación de hombres conscientes de su deber que se constituyen los verdaderos defensores del pueblo.

Señaló con ajustadas palabras los peligros que en la actualidad acechan a la república española, diciendo que son los impacientes, los temerosos y los que aspiran al poder.

Sobre los azañosos del poder, hay que distinguir entre los que quieren perseverar en el mando siguiendo su actuación caquiqui y los creadores de nuevos partidos.

Para los primeros, dice yo pido a los ilustres representantes del Gobierno de la República, dicten una disposición que acabe de una vez con el nefasto caciquismo, una ley de defensa nacional, para desmenuzarse a los que se ocultaron indebidamente bajo el manto tricolor.

A los creadores de nuevos partidos sólo el temor de que sean estos los que esperen la vuelta del traidor de Fontainebleau.

No es la hora de programas ni de discursos, sino la de obrar y para ello precisa que no existan tiranías y menos en nombre de la República lo que sería vergonzoso. Hay que reconocer la libertad que nos corresponde como ciudadanos y el derecho que tenemos al Gobierno de nuestra provincia, para que Valencia convertida en una Beocia se transforme y sea lo que le corresponde: la segunda Atenas del Mediterráneo.

Terminó su hermoso discurso el señor Alfaro, manifestando que nada más le quedaba por decir sino señalar que todos los hombres del Partido de Unión Republicana Autonomista, estaban al servicio de la República y al de los representantes presentes de la misma, siguiendo los efusivos que provenían de Mentón y las inspiraciones del Cementerio Civil, para permanecer siempre unidos en la magna obra de la consolidación del régimen republicano.

Una enorme ovación fué el premio a sus palabras.

PECRO R'CO

El señor Blasco presentó a continuación al alcalde de Madrid don Pedro Rico quien hablaba en nombre de Acción Republicana y como representante de aquel Concejo de su digna presidencia.

El señor Rico, comenzó diciendo que le era difícil expresarse conciliando el propio sentir con el tono que correspondía al comicio reunido, pues para ello y visto el entusiasmo de Valencia, precisaría reunir condiciones extraordinarias.

Alude a las condiciones en que se realizó el acto de propaganda anterior diciendo que de aquellos meses a la fecha presente transcurrió toda una época en la historia de España.

Añade que constituye un alarde de ciudadanía la manifestación de la voluntad popular en los comicios, hablandose en octubre de que sería un acto triunfante de la revolución y con ello la caída de la monarquía.

Hoy, dice la realidad ha demostrado que la tragedia de España terminó por dejar paso al imperio del derecho.

Calificó de momento solemne para la historia de España y aun de fecha gloriosa para la de la humanidad, la del 12 de Abril, desapareciendo de una vez para siempre la frase de que España tenía el gobierno que se merecía.

Elogió con cálidas frases, la demostración de como un pueblo podía convertir lo dramático de una revolución en una lección jurídica.

Relató la forma en que el pueblo entorchados del capitán general, iba a hacer uso de la palabra.

Concisosamente don Manuel Azaña, comenzó su discurso justificando su presentación ante la democracia valenciana ante la que por primera vez hablaba mostrándose satisfecho de la grandiosidad del acto, elogiando a quienes tan ejemplar muestra de civismo daban a las restantes capitales de España.

Sobre el triunfo que se celebra, dice que es como una recapitulación del pasado, de los peligros del presente y de las posibilidades del porvenir.

Rectificó el concepto de que la República advino por el triunfo del pueblo en los comicios diciendo que esto no fué más que la actuación del mismo pueblo como juez supremo de la contienda que se iba librando con carácter revolucionario desde mucho tiempo atrás.

Aludió a su origen revolucionario para dejar bien sentado que mientras exista este espíritu, mientras se gobierne con espíritu revolucionario, en España habrá república.

Añadió que hubo revolución aun cuando se quiere hablar en contrario, siendo los motores y promotores de ella cuantos sufrieron persecuciones onasagrada aquellos pobres mártires de Jaca.

Siguió diciendo que es hombre gubernamental, pero de la revolución triunfante.

Explica lo que esta palabra revolucionaria significa desde el poder que es todo lo contrario del pillaje, de la complacencia en el tumulto callejero.

Añade que precisa llevar el espíritu revolucionario a fondo, pase lo que pase y pésele a quien le pese, no llegando jamás a la implantación de una oligarquía, aun cuando expresa que de surgir algún obstáculo sería arrollado.

Afirma que la permanencia del espíritu revolucionario en el Gobierno debe tener dos partes: la rotura tante y total con el pasado y la reconstrucción para el porvenir llegando a la más alta cima.

Explica ambos conceptos para señalar el error de los elementos de orden queregonaban las dificultades con que el nuevo régimen se encontraba.

Dice que prefiere a los muchos textos que tendrán que computarse para la formación de la Constitución del Estado republicano, la existencia de 300 diputados decididos y de un manifiesto radicalismo.

Alude a las Germanías, a las Comunidades para deducir en consecuencia que en España siempre se luchó por la libertad teniendo que sufrir una estructuración despótica, canónica y papal.

Establece que los problemas por ahora en España están constituidos por

la implantación en nuestra patria de una paz interior y exterior como corresponde a un país que no tiene ambiciones de conquista y que ansia solamente su reconstrucción interior, para significar que precisamente con las reformas adoptadas, es la primera nación que ha puesto en vigor las cláusulas del desarme de la Sociedad de Naciones al reducir su efectivo militar a menos de la mitad conque contaba.

Con el desarme terminó la pesadilla militar que durante tantos siglos hubo de tiranizar con la monarquía, la que desde el siglo XIX venía corrompiendo al ejército para que le sirviera a sus más bastardos fines, pero que con la República dió un alto ejemplo de aviso al ser consciente de sus deberes para con el pueblo.

Alude a las palabras del señor Alfaro Madrid acogió la proclamación de la república y el entusiasmo manifestado desde el instante mismo en que ondeó la primera bandera republicana en el edificio del cuerpo de alférragos.

Cita que no ha de hablar contra el Borbón sino recordar aquellos versos que estima oportunos para el momento presente que dicen:

Ya era pena y pena grave dejar España en Abril cuando florecen las flores menos las flores de los

Sobre este asunto añade que nada se debe decir por estar sub judice. Relató sucintamente la labor realizada por el Gobierno de la República para significar que en dos meses escasos se acometió la estructuración de la reforma agraria, fórmula jurídica de lo que pudo tener una solución trágica, lo actuado en la Sociedad de las Naciones para que España tenga el prestigio que le corresponde y por último la grandiosa obra realizada por don Manuel Azaña desde el ministerio de la Guerra, para paranzonar toda esta obra en tampoco tiempo con la que durante tantos años efectuara la monarquía.

Pidió un margen de confianza para los actuales gobernantes que saben cumplir con su deber, excitando a todos a la concordia en bien de la patria España.

Aludió a la tarea de los republicanos y a su intenso patriotismo como demostró el mismo Blasco Ibáñez al combatir al rey laborando siempre por su patria en una grandiosa obra común de reconstrucción del país del que era un verdadero enamorado como cuantos en los campos, minas y obras trabajaban por el prestigio de nuestra patria.

Hay que tener presente que cuando las revoluciones quieren ir muy aprisa, caen en manos de cualquier tiranía como la de un Napoleón o un Musolini.

Terminó diciendo que la revolución no es importante por lo que destruye sino por lo que crea y que España y la República será fuerte porque esta en el espíritu de su pueblo. «Viva España y Viva la República Española.» Nueva ovación dió un justo premio a la brillantísima oración del ilustre republicano.

MANUEL AZANA

Don Sigfrido Blasco al hacer la presentación de don Manuel Azaña, dijo, que un hombre del pueblo, el que con su esfuerzo hizo desaparecer el peligro del militarismo en España, haciéndose acreedor por su tarea a los faros referentes a la necesidad de destruir el caciquismo y añadir que ciertamente hay que desvirtuarlo y deshacerlo, prometiendo por su parte poner una contribución todas sus energías para triturarlo y deshacerlo con la misma energía que puso para resolver otros trascendentales problemas.

La república dice, es la paz interior, pero es el dominio de los republicanos. Dice que la República tiene que llegar a lo más hondo de la conciencia nacional y para ello precisa acudir a la escuela, no abandonando jamás la escuela, el instituto y la universidad a otras tutelas que no sean la del Estado.

Dice que hay que reconocer que España fué un país católico, pero que este catolicismo se retiró de la conciencia nacional, por lo que precisa ir al Estado laico, dando una dirección

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

..: Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

- Avenida Zorrilla, 12 -

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

al pensamiento colectivo del que se retiró el influjo católico.

Habla de que se admitirá en la universidad a aquellos elementos que sin tener dinero se hagan acreedores por sus condiciones a los estudios superiores...

Estima una necesidad imprescindible la implantación del Estado laico con todas sus consecuencias...

Dice que no se arregla el problema quemando conventos aun cuando tenga barrutos de que aquellos desórdenes pudieran ser motivados por quienes nos combaten...

Significa que también los elementos jeseos de que algo ocurra en desprestigio de la República anunciaron que determinados elementos díscolos saltarían bancos...

Termina diciendo que todo se debe supeditar a la actuación de las Cortes Constituyentes, debiendo la democracia valenciana mirar con toda confianza al porvenir...

Ciudadanos: Viva la República. También la ovación al ilustre republicano fué enorme...

Adelantan nuestras hogueras. las 22 hogueras que este año se plantarán y quemarán...

100, 75 y 50 pesetas es la cuantía de los tres premios que la Comisión gestora dedica este año...

Mañana quedará definitivamente formado el Jurado que, integrado por elementos elegidos de entre las isnas comisiones...

Relata una reciente entrevista con el gran Cossío enfermo en un sanatorio de Ginebra...

Insertamos la carta a que aludimos en nuestro número del sábado: «Alicante, 6 de junio de 1931. Señor Director de EL LUCHADOR. Ciudad.»

Muy señor mío. En el número publicado hoy del periódico de su digna dirección...

El asunto a que se refiere la noticia dada por su diario, me valió precisamente un oficio laudatorio de la Junta Municipal de 6 de Noviembre de 1929...

Así pues, señor Director le ruego que por el buen nombre del Cuerpo de Sanidad Municipal de Alicante, publique esta carta...

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España. Préstamos Hipotecario sobre fincas rústicas y urbanas amortizables de 5 a 50 años al 5,75 por 100.

P. de Castelar, 6, 2.º y Jerusalén, 5 ..: ALICANTE ..: Teléfonos 1985 2121

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico) etc.

LIBRERÍA MARAGUAT VALENCIA

ARTE — CIENCIA — DERECHO — LITERATURA Informes para Alicante Francisco María Dávila Plaza Chapi, número 3

en el camino lleno de tinieblas de tan importante actuación.

Excita a la juventud intelectual del país a colaborar en la obra de Gobierno para que no exista ese divorcio que claramente se veía contrario a la vitalidad del país...

Habla del Hispano americanismo y termina haciendo un llamamiento al patriotismo de todos los valencianos para que dejándose de rencillas y del vigor que imprime la luz del sol...

Tras la ferviente ovación de todo el público, terminó el brillante espectáculo, sin que ocurriera el menor incidente de importancia que destriera su realización.

Terminado el acto se celebró un banquete en los Viveros municipales cuando la presidencia entre los oradores y autoridades Carlos Esplá sin que se pronunciaran brindis.

Las fiestas «fogueriles»

Adelantan nuestras hogueras. las 22 hogueras que este año se plantarán y quemarán, con inusitado entusiasmo. Está ya organizado el magnífico desfile de entrada de las 22 andas de música...

100, 75 y 50 pesetas es la cuantía de los tres premios que la Comisión gestora dedica este año para premiar los grupos o figuras sueltas que se instalan en calles y aceras...

Mañana quedará definitivamente formado el Jurado que, integrado por elementos elegidos de entre las isnas comisiones, fallarán el mérito de las mejores hogueras.

Aclaración

Insertamos la carta a que aludimos en nuestro número del sábado: «Alicante, 6 de junio de 1931. Señor Director de EL LUCHADOR. Ciudad.»

Muy señor mío. En el número publicado hoy del periódico de su digna dirección, al reseñar la última sesión municipal se me incluye en un expediente por negligencia que se va a construir.

Por mi propio prestigio y por el del cuerpo a que pertenezco he procurado aclarar esta información, cuyo origen no se me alcanzaba.

El asunto a que se refiere la noticia dada por su diario, me valió precisamente un oficio laudatorio de la Junta Municipal de 6 de Noviembre de 1929...

Así pues, señor Director le ruego que por el buen nombre del Cuerpo de Sanidad Municipal de Alicante, publique esta carta o una aclaración en las columnas de su periódico...

que por el buen nombre del Cuerpo de Sanidad Municipal de Alicante, publique esta carta o una aclaración en las columnas de su periódico...

Nuevos cargos judiciales

Ayer se celebraron en este pueblo las elecciones para nuevos cargos en el Juzgado Municipal. Frente a la candidatura patrocinada por los unionistas, conservadores y demás fuerza reaccionaria de esta, salió triunfante por una mayoría de votos absoluta la candidatura radical socialista...

NOTICIAS DE LA PROVINCIA INCENDIO

Novelda.—A la una de la madrugada de hoy, se declaró un incendio bastante violento en la fábrica de calzado sita en la calle Mayor núm. 2, propiedad de don Silvestre Martínez Gil.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso los guardias, contribuyendo a la extinción de siniestro los vecinos del pueblo que en gran número concurrían a presentar sus auxilios, quedando sofocado a las tres horas de continuos trabajos...

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción. También se ha recibido otro telegrama de los ferroviarios protestando de que se exima únicamente a los maquinistas, del pago del impuesto de utilidades.

Choque que no se produce

Madrid, (teléfono). — Comunican de Sigüenza que se adoptaron grandes precauciones por temerse serios desórdenes entre republicanos y monárquicos. El choque que se esperaba, afortunadamente no surgió.

La sustitución de Companys

Madrid, (teléfono). — El ex Gobernador de Barcelona, don Luis Companys, marchó anoche a la ciudad condal.

Se cree que en el Consejo de Ministros se celebrará mañana martes quedará nombrado el sustituto del sustituto del señor Companys.

Sánchez Guerra a Córdoba

Madrid, (teléfono). — El ex presidente del Congreso, don José Sánchez Guerra, se propone marchar mañana martes a Córdoba.

Después del mitin de Valencia

LERROUX Y AZANA ENCANTADOS Madrid, (teléfono). — En el expresado de esta mañana han regresado de Valencia los ministros de Estado y Guerra, que ayer tomaron parte en un mitin.

El señor Azaña se ha mostrado encantado de la excursión. El entusiasmo de los valencianos fué superior a cuanto se imagine. En la plaza de toros había treinta mil almas y si hubiesen cabido cincuenta mil, las hubiera habido. La muchedumbre aguantó el sol de Valencia desde las ocho de la mañana.

Dijo que como hoy no hay Consejo no tenía preparado asunto alguno. También el señor Lerroux al recibir a los informadores en el ministerio de Estado les hizo patente su complacencia por el viaje a Valencia.

Llegada de Rodrigo Soriano

Madrid, (teléfono). — Dicen de Barcelona que a bordo del «Conte Verdes» llegó a dicho puerto el exdiputado republicano don Rodrigo Soriano, que procede de Montevideo.

El antiguo luchador fué recibido por numerosas comisiones republicanas.

Una asamblea comunista

SE ATACA A MAURA Y A CABALLERO Madrid, (teléfono). — En el Salón Variedades de Madrid se celebró ayer una asamblea para constituir el partido comunista.

El líder José Bujlejos habló para atacar violentamente a los señores Maura y Largo Caballero. También se defendió en los discursos la confiscación de los bienes de la Iglesia.

La mañana en Hacienda

PETICIONES DIVERSAS Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda, se han recibido numerosos telegramas de los navieros del Mediterráneo agradeciendo la representación que se les concede en el consorcio de la Zona franca.

También se ha recibido otro telegrama de los ferroviarios protestando de que se exima únicamente a los maquinistas, del pago del impuesto de utilidades.

El Centro Comercial Hispano-marroquí ha solicitado del ministerio la devolución a la Hacienda de los derechos sobre propiedades del Estado en Marruecos.

Igualmente se ha recibido telegrama del gobernador de Cádiz trasladando la petición de los obreros de los astilleros, pidiendo que se les adjudique la construcción de un barco petrolero para evitar el paro de 1.600 obreros.

Se recibió otro telegrama de los empleados de la Arrendataría de Tabacos de Ceuta y Melilla, que fueron declarados cesantes al adjudicarse en el año 1927 el monopolio de venta en el Rif a don Juan March.

El Ayuntamiento de Ceuta ha solicitado que se le conceda la venta de tabacos en aquella zona. Han anunciado que vendrá a Madrid una comisión para gestionar este asunto.

HOTEL PALACE Cubiertos de 7 y 9 pesetas Especialidad en banquetes bodas y bautizos Ascensor .. 40 cuartos de baño .. Teléfono .. Calefacción .. Agua caliente y fría en .. todas las habitaciones .. Cocina selecta por el reputado jefe Emilio Lloverío

Las relaciones Hispano-francesas

LA CORDIALIDAD DE LAVAL Madrid, (teléfono). — El encargado de Negocios de nuestra embajada en París ha comunicado que Pierre Laval, el jefe del gobierno francés había recibido al ministro del Trabajo de la República española.

En la entrevista el señor Laval expresó la necesidad de mantener la cordialidad de relaciones entre los dos países.

Dijo que podían contar con la más viva simpatía del gobierno francés. El señor Largo Caballero se mostró muy agradecido por estas palabras y que tendría sumo gusto en comunicarlo a su gobierno. España está decidida en efecto a mantener con Francia las más cordiales relaciones.

En cuanto a él, hará todo lo que pueda para afirmar la unión de las dos naciones latinas.

El embajador de Francia

MARCHARA A SU PAIS Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado han dicho que el embajador de Francia M. Corbin marchará muy en breve a su país.

Su gobierno le llama para que ocupe otro cargo.

El capitán general de Andalucía

HA CONFERENCIADO CON MAURA, AZANA Y ALCALA ZAMORA Madrid, (teléfono). — El nuevo capitán general de Andalucía señor Ruiz Trillo ha conferenciado con el jefe del gobierno, ministro de la Guerra y con el de Gobernación.

La entrevista con Maura fué muy extensa y versó sobre la situación de la región andaluza.

El señor Maura le dió una impresión de la situación, en cada provincia y estado social en que se halla después de la acertada actuación del general Cabanellas.

El ministro dió al general Ruiz Trillo la orientación que hay que seguir hasta que pase la crisis obrera que se padece.

Los secretarios de Ayuntamiento

Madrid, (teléfono). — Ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de Secretarios e Interventores de Ayuntamientos para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en el Congreso que han celebrado estos días.

Lo que ha dicho Nicolau

SOBRE ELECCIONES EN CATALUÑA Madrid, (teléfono). — El ministro de Economía ha recibido al embajador de España en Washington, señor Madariaga.

Este le comunicó que no marchará a su destino hasta después de las elecciones pues piensa presentarse candidato a diputado por Coruña.

Se le preguntó por las elecciones en Cataluña contestando el ministro que estaban ultimadas las candidaturas por Gerona, Tarragona y Uerida. En Barcelona lucharán los republicanos desunidos en la capital; en la provincia no habrá candidaturas dobles.

Es de suponer que los radicales presenten al señor Lerroux.

El regreso de Caballero

Madrid, (teléfono). — Ha regresado de Ginebra el ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

En la entrevista el señor Laval ex-gobernador, dándole cuenta de las atenciones que habían tenido para con él y expresándole su satisfacción por el resultado de su viaje.

Los militares portugueses

VISITAN A ALCALA ZAMORA Madrid, (teléfono). — Acompañados del embajador de su país, estuvieron en la presidencia los militares que han tomado parte en el concurso hipico.

El señor Alcalá Zamora estuvo deferente con los visitantes que salieron encantados.

También visitaron al Presidente los comisionados de los seleccionados de la Compañía del Oeste de España en el conflicto del 17.

Azaña de propaganda electoral

Madrid, (teléfono). — El próximo miércoles después de recibir audiencia saldrá para Albacete en viaje de propaganda electoral, el ministro de la Guerra señor Azaña.

Los moros notables

Madrid, (teléfono). — A la una y media de esta tarde han estado en la Presidencia los moros notables tetuanes.

Entregaron al señor Alcalá Zamora un mensaje de adhesión con las aspiraciones del elemento indígena.

El presidente contestó cordialmente agradeciendo la adhesión y diciendo que España quiere tratar a los moros como al resto de los españoles y que no les faltará el apoyo económico de España para el fomento de su riqueza y su cultura.

Alcalá y Chapaprieta conferencian

Madrid, (teléfono). — Esta mañana el jefe del gobierno ha recibido al señor Chapaprieta con quien ha mantenido una extensa conversación.

AYER EN SANTAPOLA... Triunfo del partido R. R. S.

En las elecciones verificadas ayer domingo para designar los cargos de jueces y fiscales, vencieron los candidatos del Partido R. R. S.

Frente al partido R. R. S. lucharon elementos afiliados a Alianza Republicana, U. G. de T., Partido Socialista, de la extinguida U. P. y monárquicos centralistas. Todo unidos consiguieron 233 votos, mientras que los R. R. S., ellos solos, sin coalición alguna, obtuvieron 363 sufragios.

Y habrían doblado la cifra, como en las elecciones a concejales, de no encontrarse fuera de Santapola, un considerable número de electores, que por vivir de la pesca se encuentran actualmente en aguas de Larache.

Resultaron elegidos: Don Julio Bonmati Sánchez, para juez propietario. Don Ignacio Galiana Sanz, para juez suplente.

Don José López García, para Fiscal propietario y Don José Espinosa Ruiz para Fiscal suplente.

Todos por 363 votos, o sean 130 más que los obtenidos por los candidatos del mosaico electoral.

El triunfo del partido R. R. S. de Santapola, debe servir de lección para muchos y de aviso para el actual Gobernador Civil de la Provincia.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Propague El Luchador

Capeltint el verdugo de las canas AUTOMOVILES USADOS EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO VENDEMOS PRECIOS BARATISIMOS (DESDE 400 PESETAS) FACILIDADES DE PAGO Arques y Bonmati, LDA. ALICANTE



# DEPORTIVAS

## La jornada de ayer en toda España

El primer acto de las semifinales de la Copa España, termina con una aplastante victoria del «Athletic», en las «Gaunas» y una escasísima diferencia para el «Arenas», en «Ibaiondo»  
LA COPA REPUBLICA DIO TAN SOLO UN EMPATE ENTRE «DONOSTIARRAS» Y «ALAVESES» EN SAN SEBASTIAN

El «Alicante» venció al «Cartagena» brillantísimamente por 3 a 0

(Servicio de nuestros colaboradores, redacción, corresponsales y de la acreditada Agencia «NOTI-SPORT»)

### Arenas, 2; Betis, 1

Bilbao, (teléfono).—En Ibaiondo el Arenas venció ayer al Betis andaluz por el mínimo margen de dos a uno en primer encuentro de una de las semifinales para el campeonato de España de la temporada actual. El aspecto del campo era magnífico, a tono con la importancia del encuentro.

El Arenas consiguió ayer un resultado pobre que no permite hacer seguros pronósticos sobre su futura suerte en el campeonato. El dos a uno que se produjo en Ibaiondo hace esperar que los andaluces que ayer se mostraron enemigos de importancia lo sean mucho más en su terreno andaluz del Patronato y que en él consigan expresar su superioridad por lo menos por el margen de un gol que ayer les sacó el Arenas. Pero como es también conocida la forma de reaccionar del conjunto vasco ante la adversidad, no es dislocado suponer que pueda lograr una victoria en Sevilla o por lo menos un empate o una derrota mínima que le lleve a un tercer partido de desempate en que su mayor tesón le lleve a la victoria. Apoya esta posibilidad lo probable de que el próximo domingo el Arenas cuente con el eficaz apoyo de Verano. La ausencia de este jugador fue la que ayer hizo perder el carácter y el empuje habitual al equipo de Güeche. El Arenas sin Verano, perdió por lo que respecta a su delantera, el afán perforativo que le caracteriza y su ataque careció casi en absoluto de profundidad. El segundo tiempo la delantera actuó con más brío y consiguió romper la sólida defensa andaluza para botarla por dos veces por en el primer tiempo fue tan buena la labor de medios y defensas del Betis que en parte por aquella falta de profundidad de los areneros y también por la labor defensiva de estos, se originó que llegase la primera parte con empate a cero a pesar de que los dominadores fueron los vascos.

También en la segunda parte la presión estuvo con ellos. Puede decirse que el Arenas dominó las dos terceras partes del encuentro pero es de justicia señalar que casi nunca fue un dominio de peligro, podría mos decir que falta de intensidad a pesar de que casi todo el juego estuvo en el área andaluza.

El Betis no perdió un momento la tranquilidad. En realidad no hubo un momento para ello. Pero es lo cierto que el conjunto se empleó con aplomo desde el primer momento y no sacó el juego y la táctica de su marcha habitual. Aguardó a la ocasión oportuna y al momento adecuado y entonces desarrolló el juego que complace a sus elementos y que tenía mayor efectividad por su diferencia con el del contrario. La delantera andaluza en especial el ala Sans Timimi, realizó avances muy

bonitos pero no por ello menos peligrosos y la tripleta de ataque en combinación con el primero de los citados bordó también algunos avances en triángulo que hicieron degustar en clase y perfección la depuración del fútbol andaluz a los aficionados bilbaínos.

Párrafo aparte merece por su regular y soberbia actuación el guardameta andaluz Jesús. Toda la tarde paró con gran estilo y en especial por alto hizo formidables detenciones con un estilo análogo al de Zamora. En la defensa andaluza sobresalió la labor de Jesús y en la línea media Adolfo I.

En el primer tiempo se jugó con entusiasmo y nobleza por las dos partes. Tras de un cuarto de hora igualado se impuso el Arenas que estuvo dominando unos veinte minutos. Hubo luego una reacción del Betis y los posteriores momentos fueron también de juego igualado terminando la primera parte a cero goles. En este tiempo hubo diversos avances de los dos bandos y corners para las dos partes sin que en ninguna las porterías hubiese peligro inminente. Emiliñ fue el mejor artillero del Arenas cuya tripleta central estuvo tarda para aprovechar varias ocasiones que originaron los extremos.

Jesús se destacó parando buenos tiros de Emiliñ y Gerardo. En las postrimerías del tiempo Zarranandia despejó mandando a corner un peligro logrado por Sans. Tirado el saque de esquina por Timimi salvó de cabeza Cilaurren.

El segundo tiempo tuvo características parecidas. Empezó jugando los dos equipos con valentía. Se impuso el Arenas y Menchaca estuvo a punto de marcar. Con más avances del Arenas aunque de escaso peligro y escapadas peligrosas del Betis transcurrió el primer cuarto de hora. A los 14 minutos Gerardo chutó por alto. Intentó hacerse con el balón Jesús pero acosado hubo de soltarle y fue la pelota a Saro que la mando a la red. Encorajinados los béticos contrarrestan la presión arenera y a los 23 minutos Sanz lanza un preciso centro que rematado por Adolfo I es el gol del empate. Ahora los que atacan con brío en busca de desigular son los areneros que lo consiguen a los 31 minutos por medio de un corner que producido y sacado por Emiliñ remató Saro de fuerte tiro. Tras este gol hubo varios corners contra el Betis y en las postrimerías cuando Romero se disponía a rematar en posición formidables fue despojado de la pelota por por Cilaurren.

Camorera arbitró el encuentro aceptablemente. Los equipos se alinearon:

Betis: Jesús; Aranda, Jesusin; Peral, Soladrero, Adolfo I; Timimi, Adolfo II, Romero, Enrique y Sanz. Arenas: Zarranandia; Llantada,

Arrieta; Cilaurren, Urresti, Gerardo; Saro, Rivero, Mendaluniz, Menchaca y Emiliñ.

### Deportivo de Logroño; o Athletic de Bilbao, 6;

Logroño, (teléfono).—El Deportivo de Logroño perdió ayer en su campo las esperanzas de continuar disputando el campeonato de España. Su rival de este encuentro fue tan fuerte tan marcadamente superior que el choque de los conjuntos produjo un rotundo resultado que ni con la más halagüeña de las esperanzas se puede esperar encuentre contestación en el próximo partido. Si los atléticos ayer en Las Gaunas lograron lo hecho no hay que decir lo que pueden hacer en su campo de San Mamés.

La diferencia de clase era sabida y no era de esperar una victoria riojana, pero tampoco se podía aguardar un resultado tan catastrófico para el Deportivo local, cosa que ocurrió por el desconcierto que invadió a los elementos logroñeses al ver su puerta perforada por tercera vez. Hasta aquel momento habían jugado con ánimo a pesar de que desde el primer momento notaron la superioridad contraria pero fuera porque aguardasen que la suerte les favoreciese o por confiar en que un gol oportuno neutralizase la contienda, los logroñeses se emplearon con ánimo y con tesón co; siguiendo los no mentos de peligro para la puerta atlética que pidian pero al lograr el tercer gol se desmoralizaron por completo y el equipo riojano ya no existió en el resto de la tarde. Llegó enseguida el cuarto gol que aumentó aun mas el desconcierto dejando a los bilbaínos que jugasen a placer. Si acaso hubo algunas escapadas riojanas, y hasta algunas con peligro que dieron ocasión a que Blasco interviniese pero en general todo el resto del partido fue de iniciativa bilbaína. Consiguieron otros dos goles validos y uno anulado y pudieron marcar otros muchos más que no consiguieron por no emplearse a fondo ya que la victoria estaba suficientemente categórica.

En el Athletic todo el conjunto actuó bien pero destacó la labor del ala derecha plerótica de peligro. Medios y defensas actuaron con voluntad y el reserva hizo cuanto pudo por contener el ataque riojano cuando este existió. En el Deportivo Logroño hay que juzgarle por el primer tiempo y eso que en él tampoco pudieron realizar su juego habitual por estar desconcertados sus elementos sobrados de nerviosismo. No obstante destacó la labor de medios y defensas.

El portero se distinguió en cambio en el segundo tiempo en que sobreponiéndose a la desgracia que se cernía sobre el equipo realizó jugadas de verdadero arrojo. Ejecutó sobre todo una parada formidabile lanzándose a los pies de Lafuente jugando cuanto podía jugarse y menos mal, para su cabeza, que el delantero atlético saltó sobre él sin intentar rematar la pelota.

La primera parte fue de dominio atlético pero de juego bastante igualado a pesar del nerviosismo riojano. Hasta los 35 minutos no marcaron los bilbaínos y lo hicieron en tal momento por medio de Bati que remató un centro de Lafuente. El segundo gol se consiguió dos minutos mas tarde por medio de Aguirrezabala que aprovechó un despeje de Omis a un despeje de Lafuente.

A los tres minutos de la segunda parte el Athletic consiguió su tercer gol por medio de Aguirrezabala que desvió un buen tiro al angulo de Iraragorri y este jugador consiguió el cuarto gol a los ocho minutos aprovechando una falsa salida de Omis. El quinto tanto lo consiguió Iraragorri de un cañonazo desde lejos y el sexto Aguirrezabala, rematando un avance de la línea. Poco después el Logroño consiguió otro gol por medio de Lafuente pero el arbitro lo anuló, terminando el partido con la victoria del Athletic por cinco a cero.

Para presenciar el encuentro el campo de Las Gaunas estaba lleno por miles de personas de la capital y otras venidas de los pueblos de la comarca y muchos de Bilbao. El Logroño obsequió al Athletic antes del partido con una bota de vino con los escudos de los equipos contendientes.

El arbitraje a cargo de Escartín fue muy bueno. Los conjuntos formaron Athletic, Blasco Moronati Castellanos Uribe Muguerra Roberto Lafuente Iraragorri Bata Aguirrezabala y Gorostiza. Deportivo de Logroño, Omis Alcalde Recarte González Mngarra Tell Araujo Juliac Escola Luisin y Poli.

Partido amistoso Badalona, 3; Iberia, 1 Zaragoza, (teléfono).—En el campo de Torrero jugaron ayer tarde estos equipos un partido amistoso al que asistió numeroso público y que resultó interesante. En el primer tiempo el Badalona hizo dos tantos por mediación de Arques y de Forjas. En la segunda parte Bolao hizo el único tanto del Iberia y Forgas metió el tercero para el Badalona. Arbitró Ostalé.

Copa República Sociedad, 1; Alavés, 1 San Sebastián, (teléfono).—Con poco público se celebró este encuentro correspondiente a la copa República. La primera parte terminó con el empate a cero y en la segunda marcó el primero el Alavés por mediación de Albenz, logrando el empate en jugada personal Paco Bienzobas.

En el equipo donostiarra figuró en el eje de la línea media nuevamente Marculeta que tuvo una buena actuación.

Partidos de promoción Madrid, (teléfono).—En el campo del Unión el Sporting los propietarios vencieron a la Tranviaria por dos a uno. En el terreno de la Ferroviaria el Deportivo Nacional venció por cuatro a cero a la Primitiva Amistad.

Eiriña, 2; Unión de Vigo, 2 Vigo, (teléfono).—En partido de promoción se ha celebrado el encuentro entre el Eiriña de Pontevedra y el Unión de Vigo. Dominaron en el primer tiempo los unionistas marcando dos goles siendo los dominadores los pontevedreses marcando el primer gol del Eiriña Chicho y el gol del empate Chaco.

Los mejores fueron del Eiriña: Vuela, Neno y Nolote, y por el

Unión Galeiro, Armando y Domingo. Arbitró bien Canga Argüelles.

Valencia, (teléfono).—En el campo Vallejo contendieron en partido de promoción el Gimnástico y el Sporting venciendo los gimnásticos por siete a uno.

Natación Valencia, (teléfono).—Ayer en el puerto de Valencia se celebró un concurso de natación en el que se disputó el trofeo de primavera. Fue ganado por Brotóns, del Levante que tardó en los cien metros 1 minuto 12 s. Le siguieron Sanjuan y Monfort.

Partido internacional París, (telégrafo).—Ayer y perteneciente a las primeras eliminatorias del torneo organizado por el Stade Française contendieron el Racing de Santander y el equipo profesional inglés Southamton. Contra todos los pronósticos y después de realizar un brillante partido lograron la victoria los españoles por tres tantos a uno. La actuación del Racing santanderino fue aplaudida.

Boxeo En el Salón Atocha se celebró una sesión de boxeo del campeonato de Castilla amateur con los siguientes resultados. Barbero venció a Rosado k. o. técnico. Gómez a Barra por puntos. Flechilla a Cortes k. o. técnico. Daez a Moral por puntos. Guadalupe a Mera k. o. efectivo. San Segundo a González k. o. técnico. Torres a Sportilla k. o. técnico.

Hípica Resultados de las carreras de caballos celebradas ayer tarde en el Hipódromo de la Castellana: Premio Letona.—(Militar-V a 11 s Handicap).—3,600 metros.—1.º Pierrrette, 75 k. de Pedro Ponce de León (Propietario); 2.º Capitolina, 68 kilómetros de Rafael García Ciudad (Propietario); 3.º Soba, 65 k. y medio, de Juan Ponce de León (Propietario).—N. c. Siena (Cuesta).

Distancias: 2 cuerpos y medio; lejos; lejos.—Tiempo: 3 minutos, 47 segundos 4/5.—Apuestas: Ganador, 10 pesetas. Colocados, 6'50 y 7'50. Premio La Magdalena.—1.000 metros.—1.º La Folie, 54 kilómetros de las señoritas de Carrión (Romera); 2.º Saillhan, 56 kilómetros de Alfredo Bueno (Méndez); 3.º Flor de Lis 54 kilómetros del Conde de Torre Arias (C. Díez).—N. c. Bruja (V. Jiménez) El Toboso (J. Méndez).

Distancias: Medio cuerpo; medio cuerpo; cuello. Tiempo: un minuto, 7 segundos 4/5.—Apuestas: Ganador, 15 pesetas. Colocados 8'50 y 18'50. Premio Alcalá (Venta).—1.800 metros.—1.º Zero 56 kilómetros de Luis Figueroa (Chavarrias); 2.º Babiec a 56 kilómetros del Conde de Montelirios, (A. Díez); 3.º Lidya, 48, del

Conde de la Címera (V. Jiménez); N. c. La Albulera (J. Méndez); Lady Pondoland (Rómera); Miami II (Ollonquiegui); Meltout (Lewys); Etoile du Matin II (C. Díez).

Distancias: Cuerpo y medio; Cuerpo y medio; dos cuerpos. Tiempo: 2 minutos.—Apuestas: Ganador, 59'50. Colocados, 9'50 7 y 6.

El ganador de esta carrera fue adquirido por don Valero Pueyo en 6.000 pesetas.

Premio Asturias.—1.800 metros.—1.º Frascañ, 59 kilómetros de Címera (V. Jiménez); 3.º Pomposa de Estanislao Urquijo (Romera).

Distancias: Un cuerpo; tres cuerpos. Tiempo: 1 minuto, 59 segundos 4/5.—Apuestas: Ganador, cuatdra, 5 pesetas.

Gran Handicap de Tres Años (Handicap de Verano).—2.200 metros.—1.º Poker 54 k. de Pedro Ponce de León (Leforestier); 2.º Quita Manchas 48 k. de don Estanislao Urquijo (J. Arcos); 3.º Roby, 60 k. del Marqués de Valderas (J. Méndez).—N. c. 4.º Proteine (Ollonquiegui); Super (C. Díez); Makrisi II (Belmonte); Bol D'Oro (Romera); West Wind (V. Jiménez).

Distancias: 3 cuerpos. Cabeza; 6 cuerpos. Tiempo: 2 minutos, 30 segundos, 2/5.—Apuestas: Ganador, 25; Colocados, 8'50; 18 y 7'50.

Premio Macdonald.—2.200 metros.—1.º Sorrento, 58 k. de Francisco Coello (Leforestier); 2.º Montecassino, 62 k. de Címera (Belmonte); 3.º La Madelón, 62 k. de Címera (V. Jiménez).

Distancias: 2 cuerpos y medio; 4 cuerpos. Tiempo: minutos, 29 segundos, 1/5.—Apuestas: Ganador, 14 pesetas.

Don Pedro Ponce de León, después de ganar con su yegua Pierrette la carrera militar, consiguió otro

triumfo como propietario y preparador, con la victoria de Poker.

Igualmente se registraron los dobles de la preparación Cadenas y del jinete Leforestier, que realizó dos magníficas montas, sobre todo la que hizo a Sorrento, al que condujo con una suavidad admirable y acertadísima precisión.

En tercera plana reseña del partido «Alicante-Cartagena»

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

Los mejores jarabes para refrescos y los más baratos son los que fabrica

J. Martínez Costa Calle Belandio 23 ALICANTE

Consulten precios

Vajillas : Cristalerías : Lámparas Novedades para regalos PETIT PARIS MENDEZ NUÑEZ, 23 ALICANTE

Advertisement for Ideal wine, featuring a bottle illustration and the text "Ideal PARA HOY El Dios del mar Sección a las 6 y 10 noche".

Advertisement for a car steering stabilizer, titled "¡Cuantos accidentes mortales sabemos que ocurren por rotura de la dirección!". It features a technical diagram of a steering mechanism and text promoting the "Ford" stabilizer by Ramon Trincado.

Advertisement for Fogueres de San Juan, promoting fireworks and marine paper products. It includes details about the products and the location in San Fernando, Alicante.

Advertisement for Papeleteria Marimon, offering marine paper products like flags and banners. It mentions a special price for a set of 60 meters of paper and lists the address in San Fernando, Alicante.